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Výroční zpráva Městské policie Nymburk za rok 2023 
 

V roce 2023 Městská policie Nymburk bylo v pracovním poměru 15 strážníků 
a 3 operátoři kamerového systému. Na konci roku dal výpověď z pracovního 
poměru jeden strážník a jeden operátor kamerového systému změnil pracovní 
smlouvu z plného na částečný úvazek. Od roku 2024 nastoupí noví kolegové, a to 
jeden strážník a dva zkušení operátoři kamerového systému, kteří dříve působili u 
PČR a mají cenné zkušenosti na tato pracovní místa. Z úřadu práce městská policie 
v rámci dotačních titulů zaměstnává jednu asistentku dohledové služby, která je na 
přechodu pro chodce v blízkosti školského zařízení. V uplynulém roce městská 
policie přešla na nový systém MP Manager, který usnadňuje jak správu a evidenci 
událostí, tak i lustraci osob přímo v terénu při řešení protiprávních jednání. Tímto 
přechodem na nový systém a zefektivněním činnosti strážníků mohl narůst celkový 
počet řešených oznámení a událostí z 2.239 v roce 2022 na 5.576 událostí v roce 
2023.  

 

 
 
V tomto celkovém počtu událostí není započítáno zpracování úsekového 

radaru ve Všechlapech. Za uplynulý rok strážníci zpracovali z tohoto radaru 8.608 
přestupků, které předali správnímu orgánu k dořešení. Dále městská policie 
předala ke správnímu orgánu i 394 přestupky, kde nebyl znám pachatel nebo 
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pachatel s přestupkem nesouhlasil. Další 23 přestupky byly oznámeny na Odbor 
životního prostředí. Jednalo se většinou o odkládání odpadu mimo vyhrazená 
místa.  

Strážníci v roce 2023 udělili 847 příkazů na místě (pokut) v celkové výši 
198.500,- Kč, což je nárůst o více než třetinu oproti předcházejícímu roku, viz grafy 
níže. 
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Prevence a účast na akcích 
 
 Strážníci se v roce 2023 věnovali i dalším úkolům, které jim určuje Zákon  
č. 553/1991 Sb., o obecní policii. Nymburští strážníci se například zaměřují na 
preventivní programy a besedy v mateřských školkách, na základních školách a na 
příměstských táborech. V uplynulém roce se v rámci protidrogové prevence 
povedlo znovu zajistit projekt Revolution Train (Protidrogový vlak). Dle naprosté 
většiny ohlasů žáků a učitelů, kteří tento vlak přímo navštívili, se jim tato akce velmi 
líbila. Hodnotili ji jako mnohem větší přínos v rámci primární prevence než 
dosavadní projekty, které žáci zatím poznali. O opakování této akce se proto 
budeme snažit i v dalších letech. Projekt Revolution Train nespočívá jen v návštěvě 
vlaku, ale zahrnuje i navazující besedy se žáky „To je zákon, kámo“, které si strážníci 
zajišťují sami. Poté ještě následuje hra „Policejní pátračka“, kde tito žáci chodí mezi 
stanovišti a pomocí aplikace v mobilním telefonu pátrají po pachateli a posuzují, 
jestli se jedná o protiprávní jednání a pokud ano, snaží se určit, jestli se jedná o 
přestupek nebo o trestný čin. Také tuto interaktivní hru si strážníci zajišťují sami.  

V minulém roce probíhalo ve spolupráci s krajským koordinátorem prevence 
kriminality forenzní značení kol, při kterém dochází k nanesení tenké vrstvy látky 
s číselným kódem na několik míst značeného kola. Toto značení je viditelné pouze 
pod ultrafialovým světlem. 
  
Činnost a zákroky MP  

 
Strážníci sbírají nalezené injekční stříkačky a pravidelně si označují místa 

jejich nálezu (viz mapa níže). Tyto informace následně využijí pro příští kontroly a 
pro spolupráci s odborem sociální péče a centrem adiktologických služeb (Laxus). 
Sebráno a předáno k odborné likvidaci bylo celkem 77 injekčních stříkaček. 
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Dále pravidelně sbírají kadávery zvířat (uhynulá zvířata) a předávají je 

k odborné likvidaci na veterinární kliniku, např. nutrie, kočky, ježky, různé ptactvo 
apod. 

Městská policie Nymburk v roce 2023 odhalila 13 podezření na spáchání 
trestného činu a devět pachatelů podezřelých ze spáchání těchto trestných činů 
zadržela přímo na místě. Dále byla zjištěna 4 přestupková jednání nezletilých osob, 
která se předala na OSPOD a byli vyrozuměni i rodiče nebo zákonní zástupci těchto 
mladistvých osob.  

Městská policie Nymburk má také na starosti agendu ztrát a nálezů. Za 
minulý rok MP evidovala 120 nahlášených ztrát a 304 nálezů ztracených věcí. 
Městská policie Nymburk se stará také o psí útulek, který je umístěn v areálu 
čističky odpadních vod. V roce 2023 odchytila městská policie 64 volně pobíhající 
psy, které se většinou podařilo vrátit zpět majitelům. 

 
Níže uvádíme některé zákroky, které městská policie v průběhu roku 

zaznamenala: 
Nalezla osobu, která byla v celostátním pátrání, protože nenastoupila do 

výkonu trestu. 
Kolemjdoucí žena slyšela volání o pomoc z okna. Strážníci v krajní nouzi 

vstoupili do domu oknem, kde nalezli zmatenou seniorku bez zranění. Kontaktovali 
jejího syna a ten hlídce potvrdil, že maminka trpí stařeckou demencí. 

Strážníci úzce spolupracují s PČR a v únoru byli požádáni operačním z OO 
PČR, jestli by neprověřili oznámení, že pacientka utekla z nemocnice a je v ohrožení 
života. Strážníci hledanou ženu nalezli v ul. U Stadionu a na místo byla přivolána 
RZS. 
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Strážníci přijali telefonické oznámení od muže, který si volal se svojí sestrou a 
ta náhle průběhu hovoru zřejmě omdlela. Strážníci se okamžitě vydali na uvedenou 
adresu a v krajní nouzi vnikli násilím do domu. Žena byla v bezvědomí, strážníci jí 
poskytli první pomoc na místo přivolali RZS. 

Městská policie je častokrát požádána i o pomoc z řad občanů města a 
asistuje u osob, které v místě bydliště upadly na zem a vzhledem k jejich 
zdravotnímu stavu nemohou vstát ani za pomoci členů rodiny. 

Pravidelně strážníci také poskytují první pomoc zraněným osobám. Městská 
policie Nymburk je také v evidenci stanovišť AED (defibrilátor). Proto byli také v 
březnu požádáni operátorem linky 155 o součinnost při oznámení o muži 
v bezvědomí v ulici Okružní a o nutnosti poskytnout masáž srdce a použít AED. 
Důvod žádosti byl ten, že RZS jede z větší dálky a strážníci tam budou rychleji. Na 
místě občané už poskytovali masáž srdce a strážníci poté převzali poskytování 
masáže a připojili AED, které vyhodnotilo, že není potřeba provedení výboje, takže 
v masáži srdce pokračovali až do příjezdu RZS a následně byl muž předán letecké 
záchranné službě. 

V květnu zase strážníci zadrželi a omezili na osobní svobodě muže, který měl 
zbít ženu na Hlavním nádraží ČD.  

V září strážníci použili donucovací prostředky proti muži zřejmě pod vlivem 
omamných a psychotropních látek, který se dobýval do baru „U Vyprošťováka“ a 
nedbal zákonných výzev. 

Dále asistovali při převozu pacienta do psychiatrické léčebny nebo asistovali 
při agresivních pacientech v nemocnici. 

Městská policie Nymburk v listopadu nalezla ve vestibulu železniční 
polikliniky ženu trpící Alzheimerovou nemocí, která byla pohřešovaná. 

 
Kamerový systém zaznamenal události, které pomohly k dopadení několika 

pachatelů protiprávního jednání. Například v lednu operátor kamerového systému 
zjistil skupinu šesti mladých lidí, kteří vyvraceli dopravní značku. Osoby byly 
zanedlouho dopadeny hlídkou MP. Vzhledem k věku těchto osob (1 osoba nezletilá 
a ostatní mladiství), byli kontaktováni rodiče a OSPOD. Škoda na majetku byla 
vymáhána na rodičích přes OSMM. 

Dále operátor zaznamenal tři osoby, které vhodily popelnici do Malých Valů. 
Strážníci skupinku dopadli a po vytáhnutí popelnice, která se vrátila majiteli, bylo 
vše vyřešeno příkazem na místě. 

V květnu se podařilo zmařit tři pokusy krádeže jízdních kol. První u hlavního 
nádraží, druhý na Náměstí Přemyslovců před cukrárnou, a nakonec v ulici Letců 
R.A.F. Ve všech případech byli pachatelé na místě zadrženi hlídkou MP. 

Operátoři také zaznamenali podezřelou jízdu vozidla u hlavního nádraží. Před 
příjezdem hlídky na místo, se řidiči vyměnili a po kontrole alkoholu v dechu 
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nadýchali 1,92‰ a 1,33‰. Pro podezření na trestný čin byli předáni na místě PČR. 
Za další dvě hodiny, se jednoho z těchto řidičů po krátkém pronásledování a 
v součinnosti s PČR znovu podařilo zastavit a následně putoval do cely 
předběžného zadržení. 

 
Školení 
 

Strážníci každý rok absolvují střeleckou přípravu, výcvik sebeobrany a taktiku 
zákroku pod dohledem policejního instruktora, včetně cvičení AMOK na měkké cíle 
a školení odborné způsobilosti řidičů. Všichni strážníci mají osvědčení z kurzu první 
pomoci (včetně AED), odborné způsobilosti pro odchyt toulavých a opuštěných 
zvířat, sběr kadáverů (uhynulá zvířata), certifikát na život zachraňující úkony a 
taktickou první pomoc.  

 
Cíle na příští rok 
 

Městská policie Nymburk plánuje v roce 2024 přijmout do svých řad jednoho 
až dva strážníky. Tím by se naplnil plánovaný stav strážníků. Městská policie bude i 
nadále pokračovat v preventivních programech a v rámci spolupráce s krajským 
koordinátorem prevence kriminality plánuje přípravu podkladů pro možné čerpání 
dotací z vyhlášených dotačních titulů z Ministerstva vnitra a Krajského úřadu. 

 


